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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutá ri érákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. ««un, l. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta clfitt "29.)

íMelőe roerkeestői 
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ELŐFIZETÉSI ÁB HELYBEN ÉS VIDÉKEN i
Egész évre ... 28 kor 
Fél évre................14

Negyed évre 
li Egy hóra

7.- kor
2.40 „

EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, „
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 14 1L

Nagy tüzérségi és repülőliarcok 
a nyugati fronton.

LÉfli támadáson mindenfelé. - Egy angol bnoárhajő elsfllyesztet! 
egy német torpedónaszádot. - Washingtoni ügyelnünk kikérte út­
leveleit. - Hz orosz kormány két hónapon belül békét ígér a ka­

tonáknak. - mexikói csapatok behatollak az Untó területére.

A zsarnok végzete, j
A cár, ha e szó hangzott, néhány nap 

előtt ;i végieden orosz birodalomban, százhat 
van millió ember roakadt, térdre. A muzsik 
keresztet- vetett s halkan imádkozott, a ka­
tona kaptákba vágta magát, az orosz four 
meghajtotta büszke fejét. Nekünk alig ért­
hető, általiunk alig felfogható fogalom volt, 
mely a világ minden emberi és isteni hatal­
mát, erejét, gazdagságát magáim foglalttá: 
a cár.

Ha nevét hallották szent Oroszország­
ban. százhatban millió ember szivébe szállt 
a reszket és, csodálat és feledem. Sok millió 
ököl csukódott össze a gyűlölet indulatjától 
és sok millió kéz kulcsolódott össze imádság­
ra az alázatos födelemtől és bámulattól. Nem 
is ember volt, hanem isteni fogálom, aki 
emberit meghaladó hivatással jött a földre, 
bogy a minden oroszok ura, parancsoló ja, 
zsarnoka legyen.

Ha a cárra gondoltunk mink, az elérhe­
tetlen magasságok urára, képzeletünkben 
aranytól terhes cirádákkal rakott paloták, 
mérhetetlen kincsek, jólétnek és az élet ja­
vainak olyan dús bősége, amilyenek az ezer- 
egy éjszaka fantasztikus meséiből csillog­
nak ki.

Ahogy megindult a háború, minden 
szív megremegett a világon, amikor jött a 
bir: hadai élén megindult a cár. Az anyák 
magukhoz ölelték kicsiny gyermekeiket, a 
hajlékok kis fészkeiben fázós félelemmel 
bújtak össze reszkető családok, az ébrenlét 
gondoktól volt terhes, az álom rém lát ások - 
tó'i forró és nyugtalan, tragikus dübörgéstől 
visszhangzott a föld: jön a cár.

. .. És most alighogy elsőt lehelt az éb­
redő tavasz, szénit és nagy márciusi hajna­
lán gyönge fuvallat jött napkelet felől, a 
hegyek mögül, ismeretlen földről, a rej'e.1- 
uiek világából. A szellő végigs'ulianl nagy 
Oroszországon, magához fonta százmilliónvi 
emberek jajját, panaszát, csöndes zokogás­
ba 1 oj'tott kétségbeesését. A vágvak és fáj­
dalmak viharrá dagasztották a szellőt, mely 
haragosan dübörgőit végig Péter vár és a 
szent Moszkva utcáin, hosszú uszályban 
százmilliók fájdalmával és meg frissült aka­
ratával.

A kicsi szellő, márciusi szent tavasz iize 
nete elsöpörte a eárt, a minden oroszok urát, 
megrendítette a birodalom két világrészen 
nyújtózkodó lestét, ahonnan most mint 
megvalósító csoda hihetetlen álma mered ki 
a veres khaosxból: összedőlt az ara ínyt rómis 
és fogoly a cár ...

szeretetadöm anyókát
kér » HadsegéJyző Hivatal átvételi különít­

ménye IV. Yárxi utca 3A

Orosz-romám harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 10. (Hivatalos.)

Maekenseu v e z é r t á b o r n ■ g y 
hadseregre o portja:

Koksanitól északra rohaniesapataink 46 
hadifoglyot és két géppuskát szállítottak be. 
József főherceg vezérezredes 

badseregarcvonala:
Orosz felderítő osztagok több helyen 

sikertelenül tapogatódzitak előre. Tovább 
északra nean történt nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

német hivatalos jelentés.
BEJtLIN, ápr. 10. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Lipát bajor herceg vezér tábor­

nagy h a d e e r e g h a r c v o ■ a 1 a:
Sagorjenéi, (Baranoviesitő] északkelet­

re) \Vtélieknél (KoValtól délkeletre) és Brze 
zanymii orosz vadászosztagok előretöréseit 
visszavertük.
József főherceg vezérezredes 

badseregarcvonala:
Az Erdős Kárpátokban az időjárás is­

mét hidegebbre fordult és erős hófúvás ke­
letkezett.

Mackensen vezértábernagv 
hadeeregcsoportja:

Foksanitól északra támadó csoportja­
ink rövid tiizeJökészités után Faureinel be­
nyomultak az oroszok állásába, elpusztítot­
ták az árkokat és 46 fogollyal és 2 géppus­
kával visszatértek.

Ludendorff, első főszálkismester.

Slssz harctér,
vezérkarunk jelentése.
BUDAPEST, ápr. ld. (Hivatalos.)
Nincs különös jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

harcfle,„
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 10. (Hivatalos.)
Nincs különíts ji-’rntevivnló

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 10. A nagx fótiadiszállás 

jelenti:
Macedóniai arc vonal:

A Var dar jobbpartján és a Doiran-tótól 
északnyugatra élénk ágyú tűz.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctéri
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. lo. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezértábornagy arc vonal a:

Lens és Neuville Vi fasse (Arrnstól dél­
keletre) között a tüzérségi harc tegnap is­
mét nagy hevességet ért cl. Amurnál több 
órai igen erős pergőtűz után a csata ma dél­
előtt óta folyamatban van. Az Alberttól 
( iimbray és Peronnes felé vivő országutak 
közti területen kisebb ütközetek fejlődtek, a 
melyek szándékainknak megfelelően foly­
nak le.
A német trónörökös arc vonal a:

Soissonstól a Champagne nyugati ré­
széig fokozódott a tüzérségek harca. 
Albrecht würtembergi herceg 
vezértábornagy hadserege:

Lotharingiáhem és a burgundi kúpban 
időnként élénk tüztevékenység. Repülőink 
és védőágyuink tegnap 17 ellenséges repülő­
gépet és 2 kötött léggömböt lőttek le. Ridht- 
hofeii báró százados harminenyolcadszor és 
liarmiiukilencedszcr maradt légi harciam 
győztes, Schafer hadnagy pedig tizenkette­
dik e'lenfelét szedte le.

Ludendorff, első főszállásmester.

Események a tengeren.
SIKERTELEN ELLENSÉGES REPÜLŐ 
TÁMADÁS. — EREDMÉNNYEL BOM­
BÁZTUK A VERMIGLA1NOI BARAKK 

TÁBOROKAT.
BUDAPEST, ápr. lu. (Hivatalos.)
Április K-án reggel ellenséges mpiilőgé- 

I pék Immbákat dobtak Barcolára és Sistia- 
• nár.i. Kár nem történi. Nemsokára rá töbl> 
j rrpillögépiink megtáimidtn az el'enség ver-
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miglianui barakk táborait »V crcdménychen 
bombázta. A tengeri repülőgépek egynek 
kivételével, amelyről azóta nines hiriink, ép- 
séglien tértek vissza.

A kajóliad parancsnoksága.

ELSÜLYESZTETT NÉMET TORPEDÓ-
NASZAD.

BERLIN, api', lu. A Wolff-ügynökség 
jelentése: (i. 88. torptxlónasziuhinkat az áp­
rilis 7-éről 8-ára virradó éjjel a flandriai 
part előtt egy ellenséges tengeralattjáró 
torpedói»véssél okiilyesztette. Személy zeté- 
nek legnugyolüj részét meg lehelteit menteni.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

KROBATIN LEMONDOTT.

BFA’S, ájir. 10. Kndiatin Sándor közös 
hadügyminiszter beadta lemondását, me­
lyet őfelsége el is fogadott. Hivatalos kö­
rökben úgy hírlik, hogy Ilardolff tábornok, 
az elhunyt Ferenc Ferdinand főherceg ka- 
tonai indájának volt főnöke, lesz az uj had­
ügyminiszter.

VISSZAHÍVTUK WASH INGTONI 
NAGYKÖVETÜNKET.

BÉCS, ápr. 10. Hivatalosan jelentik:
A Németország és az Egyesült Államok kö­
zötti háborús állapotnak kimondása folytán 
washingtoni diplomáciai képviselőnk utasí­
tást kapott, hogy kérje ki az Egyesült Álla­
mok kormányától útleveleit és hagy ja el az 
országot a nagykövetség személyzetével 
együtt. Az amerikai diplomáciai képviselő 
Becsben már megkapta útlevélért.

A t'ORMOHAN HAJÓT ELPUSZTÍ­
TOTTA A SZEMÉLYZETE.

WASHINGTON, ápr. 1U. A Renter- 
iigynőkség jelenti: A Connoran német se­
gédcirkáló személyzete vonakodott a hajót 
az amerikai hatóságoknak átadni és inkább 
elpusztította a hajót. A személyzetet letar­
tóztatták és internálták, hét ember kivételé­
vel. kik a hajó elpusztítása alkalmával éle­
tükéi veszi tették.

MEXIKÓI CSAPATOK BEHATOLTAK 
AZ UNIÓ TERÜLETÉRE.

NEW YORK. ápr. 111. A Newyork He­
rald jelenti: Villa mexikói tábornok csapa­
tai behatoltak az Unió Texas államába és 
Rio Grande City város felé nyomulnak 
előre.

BÚVÁR HAJÓINK MUNKÁJA.

BERLIN, ápr. 10. A Wolff-iigynökség
jelenti: A Földközi-tengeren a legutóbbi 
napokban 11 gőzöst és 1H vitorlást sülyesz- 
tettünk el összesen 38.224 tonna tartalom­
mal. A hajéik legnagyobb része élelmiszert 
és hadianyagot szállitott.

AZ OROSZ KORMÁNY KÉT HÓNAPON 
BELÜL ÍGÉRI A BÉKÉT.

BERLIN, apr. Itt. A \ os-isi-he /,• -Hűiig 
jelenti n német .-ajtóhadis/állá-ról: A leg­
utóbb ejtett orosz foglyok vallomásaiból ki­
derül, hogy az orosz katonaság között egyre 
enWbödik a békevágy. A fegyelmet nem Ie- 
l.c, már sokáig fentartani, A kormány nieg- 
iu< - te, hogy 2 lm,.apón Ixdiil meglesz a l>é- 
ke. Viszont megerősítik a katonák, hogy a 
a iszony kiiziittiik e> a tisztek között most

sokkul jobb, mivel a tiszteik nem olyan bru­
tálisak és szigorúak többé velük szemben, 
mint ezelőtt voltak.

A DUMA TÖBBSÉGE ELHATÁROZTA 
A KÖZTÁRSASÁGI ÁLLAMFORMÁT.

PÉTER VAR. ápr. 1U. A duma többsé­
gét képező k ml ott párt gyűlésén Kokoskin 
képviselő liatározati javaslatot terjesztett 
elő. mely annak kimondását kéri, hogy 
Oroszország demokratikus és parlamentáris 
köztársasággá alakuljon át, melynek feje 
végrehajtó hatul ómmal felruházott és a par­
lament által meghatározott időre választott 
elnök legyen, aki felelős minisztériummal 
együtt vezesse az állam ügyeit. A határoza­
tot egyhangúlag és nagy lelkesedéssel hoz­
ták. A kongresszus után Müjukow, a ka- 
dettpárt feje, kijelentette a Rijees munka­
társának, hogy azért kellett a köztársasági 
államformát kimondani, mivel az Oroszor­
szágban isidig uralkodott dinasztia tagjai 
szellemileg és fizakailag degeneráltak, a csa 
léid egyik tagját sem lehet többé Oroszor­
szág élére állítani.

É F ..^4 i ék. j

HÚSVÉTI MISÉK.
Amikor a leggaládabb árulással ellen­

ségeink soréba lépett az olasz is, úgy érez­
tem, mi'iirtiia szivemből hasítottak volna ki 
egy darabot. Az én második hazáim, ahova 
életem legszebb emlékei kötnek, a azé]) olasz 
lión, ahol na rác es és citrom virul, ahol szeb­
ben ragyog a nap, amint ezt (iötilie oly ra­
gyogó (lenivel irta meg az is elfordult tő- 
iiiink, az is az angol-francia vesztegetési 
mi,V:iárdok hűvös hatása alá került, melynek 
még a gazdag Északamerika és hatalmas 
sajtója sem tudott elleutáJlni. ügy éreztem, 
soha nemi kívánom töhé látni Olaszországot, 
mely fele tavasz ébredésével ellenállhatat­
lan vággyal kivónkozitam. É> tényleg, két 
éven át nem is gondoltam arra, hogy most 
:ulajdouképen a fiaiméi vagy trieszti hajón, 
vagy a közvetlen Budapest—velencei kocsi­
ban kellene Itália felé tartanom, hogy újból 
a helyszínén sütkérezzek az olasz tavaszi 
nap melegében! Most, lmgy a harmadik ta­
vasz is eljött, és még sincsen megadva an­
nak lehetősége, hogy visszazökkenjünk az 
elmúlt békés világba, most úgy érzem, meg 
is halt 'mindörökre minden vonzódásain 
Olaszországhoz, reámszaikad az elmúlás ér­
zete, soha többé el nem mehetek Olaszor­
szágba, melyet annyira szerettem, moly nél­
kül azt hittem, nincs elet. Pedig harminc 
even at egész télen a szerelmes lovag" vágya­
kozásával vártam a kikeletre, mely isimét el­
vit! az olasz földre és alig múlt el husvét, 
ni' .vet ne olasz városban töltöttem volna el.

A húsvéti nagy misén az ájtatoskodcVk 
:;,ig\ tömegében ritka kivétellel olasz temp 
.omokban szorongtam én is és a templom 
misíerituna mindenkor nagy hatással volt 
ream. Feledhetetlen impressziót gyakorolt 
rwim. amint a Márkus templomban még 
B;.!i,i Gins, ppet, a velencei pátriárkát lát­
tam fö vonulni a húsvéti misére, aki a liá,- 
boru alatt mint N. Pins pápa Inait meg. 
Nem szívesen ment \ eleiméből Rómába. A 

■ P"ter templomban egy ízben RampnJla j 
ma-kor \ anu'elli bíboros mutatta lie a lm.- 
veti m -ét. ragyogóan lénye.- egyházi szer- ! 
' "'ások közepe! te lágy ízben Firenzében

a márványfalu nagy dómban hallgattam 
húsvéti misét, máskor Milánóban a soktor- 
nyu márványpalotában, mely egyik legere-
delibb alkotása az olasz teimploi népit ősnek. 
Génuában is mély i n égi 1 lel ék léssel vettem 
részt a husvét magasztos ünnepségén és a 
mint visszaszáll&miik emlékeim az elmúlt 
időkbe, mennyi napsugár, jóleső állitat, zso­
lozsma száll feléin a béke ezen szép éveiből 
és tudom, érzem e pillanatban is, hogy az 
olasz tlép, melyhez közvetlenül nem jutha­
tott el a vesztegetési pénz, nem akarhatta, 
nem is akarta a háborút, mely ellenkezett 
minden anyagi és erkölcsi érdekével. És ha 
csakis azok állanának most ellenségekként 
egymással! szemben, akik a háborút ellenünk 
nIeggyőződétsbéil akarták, ez olyan kis tábor 
lenne, mellyel egykettőre végezhettünk 
volna . ..

És most, hogy még Észak-Amerika is 
immár visszavonhatatlanul a gonoszok út­
jára lépve, nyíltan is csatlakozott ellensé­
geinkhez, elszállt annak reménysége, hogy 
a húsvéti könyörgések végre meghozzák az 
egész emberiség által áhítozott békét! Szép 
Olaszország — nem látlak én téged soha 
■többé és ha húsvéti misét akarok hallgatni, 
akkor azt- itthon kell megtennem. Sem teanjp- 
lamaink, sem az istentisztelet külsőségei 
nem állanak az olaszországi húsvéti ünne­
pek mögött, csak a napsütésben van különb­
ség! Elhidegült a nap, amint elnémult min­
den nemesebb emberi érzés . ..

— Kitüntetések a haditengerészetnél.
A király elrendelte, hogy P a vl i cse k Re­
zső tartalékos sorhajóhadnagynak az ellen­
séggel szemben teljesített kitűnő szolgála­
táért a legfelső dicsérő elismerés tudtára 
adassák, továbbá K el can e n Dezsőnek, az 
ellenség előtt elesett tartalékos tengerész- 
hadapródnak az ellenséggel szemben telje­
sített kitűnő szolgálatáért- az arany érdemí- 
ikeresz.'tet a vitézség! érem szafagjáiii a kar­
dokkal, Be n edek Dezső főtörzsgépápol'ó- 
tink az ellenséggel szemben tanúsított külö­
nösen köitelességthü seolgáO'aitá etisiniéréséül 
a koronás ezüst érdemkeresztef a vitézség'i 
erem szalagján, Patak János árbocosnak 
liárom embernek a vizbefullástól saját élete 
veszélyeztetésével véghezvitt megnnentése 
es az ellenséggel széniben különösen köte- 
lc’ssegbü szolgálata elismeréséül és V i g 
Sándor 1. osztályú matrózinaik az ellenség­
gel szemben különösen kötelessé.giiii szol­
galat:! elismeréséül az ezüst érdeonkeresztet 
a vitézség: érem szalagján adományozta.

— Nemsokára meglesznek a városi pút­
választásuk. A községi választói névjegy­
zék ellen a fellszólamlási termi mis lejártáival 
1 he yeisbitést és 2 felszólamlásit nyújtottak 
lie. A városi tanács helyt adott mindhárom 
I els®')] am lónak és Így ai névjegyzék végér­
vényesnek tekintendő. Erről értesítette a 
város a kormányzóságot és felkérte, hogy 
állapítsa meg a pútválasztások határidejét, 
melyeken li kép vise lötest illeti tagot fognak 
meg'váv'asztani.

- Adomány. Bakarcic Teafii 3 koronát 
adományozott „A Tengerpart“ utján l’ir- 
glimily Antal es Bleeicli Ada házasságköté­
se alkalmából a \ örös'keresxt részére.

Az elhagyott kiskorunk érdekélten.
A Gyermekbarát Egyesület, amely a hábo­
rú alatt ugyancsak sokat tett a szegény 
gyermekek érdekében, most az elhagyott 
kiskornak érdekében a következő körlevelet 
küldte szét tagjaihoz:
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A városi árvas/Ak, miül a kiskorúak 
it vámhatósága, köszönetét fejt-zvén ki egye- 
.siíl etünknek eddigi működéséért és azért, 
hogy most aut elhagyott kiskorúak gondozá­
sit is felvettük tevékenységünk körébe, tij- 
l»ól meleg .szavukká,: fordul hozzánk, hogy 
tegyük lehetővé a gyvniu-keket gondozó és 
ellenőrző személyek szaporítását, mivel a 
háború folytán az árvák és az egyéb okok- 
1k>l magukra hagyott gyermekek száma 
rendki.'viili módon megszaporodott, almi az 
erkölcsök züllését idézi elő. Szükséges te­
hát a kiskorúak sukkal szigorúbb és ébe­
rebb ellenőrzése, amit a városi gyámható­
ság egy magábau nem végezhet el. Az igaz­
gatóság ennek folytán legutóbbi ülésének 
határozni!óihoz képest azzal a kéréssel for­
dul m összes gyermekbarátokhoz, hogy vál­
lalják magúikra egy-egy elhagyott, szegény 
gyemnek gondozását, ami a Legtöbb esetben 
nem is jár anyagi megterheléssel, hanem in­
kább csak némi ellenőrzést és odaadó, lelki- 
ismeretes szeretet et igényiek Az esetleg je­
lentkezők forduljanak a kereskedelmi tőzs­
de titkárságához (a Borsa-kávéház mellett) 
vagy Battistich Oszkár dr. polgármesteri 
titkárhoz, a városháza 1. emeletén levő hi­
vatalos helyiségében.

A felhíváshoz a magunk részéről meg 
jegyezzük, hogy azok a magyar urak, vagy 
úri nők. akik ilyen nemes feladatra vállal­
koznak, elsősorban) magyar gyermekeket 
kérjenek gondozásra, mivel ezeknek a szá­
ma is igen nagy és ai magyar családok nem 
igen isimerik ki magukat az olasz egyesüle­
tek és városi hivatalok útvesztőjében, te­
hát maguktól nem igen jelentkeznem.

— Kinevezés. A m. kár. pénzügyminisz­
ter Föld e á k László inngáuhivata 1 nokot a 
fiumei m. bír. pénzügy igazgatósághoz ideig­
lenes minőségű adóügyi biztossá nevezte ki.

— Az áprilisi darautal vány ok kiadása.
Április 12-én és 14-én délután 2—4 óra kö­
zött fogják a városháza, földszinti helyisé­
gében kiadni az április hóna szóló dara utal­
ványokat az o éven aluli gyermekek, 75 
éven felüli aggok és gyermekágyas asszo­
nyok részére, még pedig a. városi bevásárlá­
si könyvecskék és életkort igazoló okmány 
felni u t a.t ás a el 1 e nébe n.

Yerneda Alajos temetése. Nagy rész­
vét mellett temették el szombaton délután 
Yerneda Alajost, Fiume városának volt ér­
demdús tisztviselőjét. Fiume társadalmá- 
iiiak színe java megjelent a temetésen. Sze­
mélyesen jött el Wickenburg István gróf 
kormányzó és ott volt ifj. Yio Antal dr. 
polgármester, aki a város színeit viselő ko­
szorút helyeztetett el a ravatalra., A kor­
mányzóság nemzetiseinii sza,Hugos és a vá­
ros imént említett kívül igen sok koszorú 
borította el a gyászkoesit, melynek mindkét 
oldalán a város főtisztviselői haladtak. A 
gy ászul e 11 et be 11 ott láttuk Knnkovszky, 
Egaii. Fnhtmaiin és Weinlmrdt miniszteri 
tanácsosokat, Mamnszteriotti miniszteri osz­
tályt,-i nái-sost, Késmárky határrendőrségi 
t a műi-sóst, Datxli tanávsvezetőt, Meyer (Iai­
do dr. kir. ügyészt, továbbá a kormányzóság 
,és a város szálmos tisztivisiilőjét. A dom- 
tvinploinbiMi Kukan.ics apátplóhános bozeii- 
ti-ltv a halottat és onnan kik Lsért ék a teme­
tőbe, almi rövid szertartás után örök nyuga­
lomra helyezték.

- Megjöttek a színészek. A vasárnap 
deleiéi • érkezett személy vonat teil megjöttek 
n sziiiV'C'ék Pozsonyból. Kér. napi hosszú

utazás után érkezett ide a színtársulat, még 
pedig teljes létszámúban, egyedül Polgár Ká­
roly igazgató hiányzott közülük, aki Zág­
rábban leszállt, hogy a zenekar ügyében az 
oV'ani katonai hatósággal tárgyaljon. Pol­
gár igazgató is megérkezett ma délelőtt és 
kijelentette nekünk, hogy A Tengerparthoz 
küldött értesítésével ellentétben nem sike­
rült neki a katonai zenekart megszereznie, 
de már intézkedett, hogy Pozsonyból, Bu­
dapestről és Zágrábból kellő száma színhá­
zi zenész álljon az itteni sziniidény ahvtit 
rendelkezésére. Kijelentése szerint ő maga 
sem nyitná meg a színházat mindaddig, n 
miig 18—'JTí jól begyakorol' zenésze együtt 
nincsen. Az eddigi nuspieinnnok szerint 
szombat estére reméli a „szezon meg nyírását.

— A pénzintézetek és a nemzeti ünnep.
A holnapi április 11-i-ki nemzeti ünnepen a 
fiumei pénzintézetek pénztáraikat egész na­
pon át zárva tartják, amiről ezen az utón 
é it esi tik ii gy feleiket.

— Kiesett a bérkocsiból. Ilii svét vasár­
napján délután 4 órakor a Fiumara-utea .17. 
szám alatt lakó Ne le ich Stefánia k nini szár­
mazású IS éves leány a nyílt utcán kiesett 
egy bérkocsiból, mely nagyott zökkent a 
süppedek es, rossz kövezeten. A kocsiban 
egy asszony és két férfi ismerőse ii-lt a le­
ánynak, akiknek nem esett bajuk. A mentők 
beszáll Irtották a kórházba a szerencsétlenül 
járt leányt, ahol az orvosok megállapítot­
ták, hogy jobb karján és homlokán súlyos 
zúzódásokait és ezenkívül agyrázkódást is 
szenvedett.

— Beleszarta a villát a fia fejébe. Host
Anzelm 14 óvas fiú, aki a valseurignei-uton 
laikiík a szüleinél, tegnap ebédlközbcm vala­
mivel magára haragította az apját és annyi- 
in felizgatta, hogy utóbbi féktelen haragjá­
ban a kezében levő villát a fiú fejűhez vág­
ta. A villa behatolt a fiú fejébe, még pedig 
olv erővel, hogy egyik foka bele törött a ko- 
ponyae.sontlba. A fiút bevitték a kórháziba, 
ahol operáció utján távolították el koponyá­
jából a iieletört. vi Hada rabot.

— Zsebtolvajok garázdálkodása. A
-zsebtolvajlások állandónál napirenden van­
nak nálunk. Tegnap egy a Deák-korzó 32. 
szám alatt lakó Horn Norma nevű kisleány 
az óváros egy üz.Jetélie ment, hogy ott anyja 
megbízásából bevásároljon. Az üzlet előtt 
egy ismeretlen ember ellopta 4 koronát tar­
talmazó pénztárcáját. Hnsvét vasárnapján 
a rendőrségre ment egy 1. Mária nevű asz- 
szony és bejelentette, hogy mialatt a temp­
lomban ájtatosn'ti Imádkozott, 76 koronát 
tartalmazó pénztárcáját kilopták a zsebé­
ből. A rendőrség keresi az ismére’len zseb­
tolvajokat.

— Mandolinnal törték be a fejét. Bu­
zi eh János Ki éves Susákon lakó fiumei fin 
elkérte a fi verje Miaudul ki j át és játszott 
injtii. Mikor visszaadta a bátyjának, utóbbi 
észrevette, hogy a fiú több hurt eltépett a 
hangszeren. Ezen annyira felháborodott, 
lmgy dühében az öccse fejéhez vágta a man­
dolint, még pedig oly erővel, hogy betörte 
vele a fin fejét. A vérző fin a kórházba 
ment, ahol több öltéssel bevarrtak a fején 
tátongó sebeit.

— lstállótüz. Az éjjel tűz ütött ki Jnr 
kovieh Kunon onsteui lakos istállójában é- 
csakhaioar lángokban állott az egvsz istálló. 
A benne levő állatokat kimen ettek a szóm - 
szedők, de a tüzet a nagy vizit lány követ­

keztében nem tudták eloltani. Az istáilöépii- 
let teljesen leégett, J urkovieh kára mégha 
ladja uz 1000 koronát.

Betörtek egy árusító botiéba. A va­
sárnapról héttőre virradó éjjel ismeretlen 
tettesek feltörték SfrntfkovLeh Jánosnak a 
Danubius-gyár közelében levő árusító bódé 
ját és körülbelül 100 korona értékű élelmi­
szert vittek el belőle. A rendőrség még nem 
akadt a tolvajok nyomára..

— Feltörték a szekrényét. Kapkob Má­
ria ház/turtásbeli nő, aki a Branehetta-utea 
76. p/áin aj aft lakik, feljelimté't tett a rend­
őrségen, hogy valaki feltörte a szekrényé­
nek egyik fiókját és 24 korona készpénzen 
kivid tötib mint 100 koronát érő ékszert l<v 
]M>t1 el belőle. A rendőrség keresi a tolvajt,

— Talált tárgyak a rendőrségen. A vá­
rosi rendőrségnél a következő tárgyakat ad­
ták le: 5 kenyér jegy, 1 női selyemsál, 1 
arany fülbevaló. 1 férfi esernyő, 3 lakat ás 
J kukásom*), igazolt tulajdonosaik átvehetik 
Blvvieh rendőrtiszt viselőnél.

Apollo mulató (Yia AJ. Volta 6). Estén­
ké tut pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Legújabb.
OSZTRÁK MINISZTEREK 

A KIRÁLYNÁL.

BECS, ápr. 10. A király ma külön ki­
hallgatáson fogadta S<ilienk osztrák igaz­
ságügyim ni sztert és Krobatin tábornokot, 
a lemondott közös had ügy mii lisztért.

WASHINGTONI ÜGYVIVŐNK 
KIKÉRTE ÚTLEVELÉT.

WASHINGTON, ápr. 10. Az osztrák- 
magyar ügyvivő kikérte útlevelét.

AZ ANGOL KIRÁLY ÜDVÖZÖLTE 
W1LSONT.

AMSZTERDAM, ápr. 10. György an­
gol király üdvözölte Wilson elnököt abból 
az alkalomból, hogy Amerika csatlakozót) 
az antanthoz.

ELSÜLYESZTETT AMERIKAI GÖZÖS.
LENE, ápr. 10. A Havas ügynökség je­

lenti PeipigiionlKil: Egy német tengeralatt-

Fenlce mozlsiinház - Fiume-
Ma: Jézus utolsó napjai.

Bibliai dráma 7 felv.
Holnap uj vonzó műsor.

Bizományi, és beraktározási
vállalat

Rosenberg ésAltberger
EJ vállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; át.vesz mindenféle 
szoba- és régies test a legjutányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via BrauvJietta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — E’olyó számla a Magy. Leszái 
mi toló és Pénzváltó Banknak
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járó BafiiuUw köeeiébeu megtorpedózolt AZ OROSZ MUNKÁSOK ÉS KATONÁK 1fiáról
egy amerikai gőzöst. BIZOTTSÁGA A BÉKE MELLETT. M

AMERIKA FÉL A NÉMET 
TÁMADÁSTÓL.

BERLIN, apr. lü. Amerikai hin* sze­
rint R ocwe've! t t**rxet készített Newyorknak 
esetleg«^ német támadás elleni védelmére. 
Állítólag német buvárhajók tűntek fel Ber­
mudánál valamint Amerika keleti és nyu­
gati partvidékén.

PANAMA SEGÍTSÉGET AJÁNLOTT 
AZ UNIÓNAK.

jAlXDÜN. ápr. 1U. A Reutor-ügynök- 
-■>ég jeieuti Pamunáből; A köztársaság elnö­
ke proklamáviót bocsátott ki, amelyben az 
Uniónak felajánlja Panama segítségét a 
csatorna védelmére.

KUBA HADÜZENETE.

LONDON, apr. 10. A Reuter-iigynök- 
'(,g jelenti Hnvanuából: Az el nők aláírta a 
Németországgal való háborús állapotot meg 
állapító okmányt.

STOCKHOLM, ápr. 10. A Svcnslca 
Dagbhuled jelenti llaparamlából: A kato­
nák és munkások bizottsága Pétervárott a 
esapatok frontról kiküldőit képviselőinek 
megliallgatása után kimondotta, hogy fel­
szólítja az ideeiglcnes kormányt annak kije­
lentésére, hogy Oroszországnak nincsenek 
annexiós céljai és keksz bármikor békét köt­
ni, lui valamennyi hadviselő állam lemond 
minden hódításról és kártérítési követe­
lésről.

A MAI HOFER-JELENTÉS.

BUDAPEST, ápr. 10. (Hivatalos.) A
keletű és olasz harctéren nincs különös ese­
mény. Délkeleti harctér: Az Ochrida-tótól 
délre rohamcsapataink néhány franciát szál 
1 itattak Ik> az ellenségei árkokból.

Höfer, altábornagy.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustoviele Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

A tavaszi idényre
néhány legújabb divatu

női kosztüm
és uj modellü, tavaszi

női kalapok
érkeztek, a melyek megtekin­
tésére tisztelettel meghívjuk a 
n. é. hölgyközönséget.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.
DÉLAM ERIKÁBAN NAGY AZ 

IZGALOM

LONDON, ápr. 10. A Reuter-ügynökség 
jelentéseket közöl Rio de Janen robed. San­
tiago ele1 (Iliiéből. Limából és Panamából, 
hogy Kutainak a háborúba való beavatkozá- 
Sa miatt és a Pacalra nexii brazíliai gőzös 
megtorpedózásáért az izgalom rendkívül 
nagy. Azt hiszik, hogy a délamerikai álla­
mok a Németország által okozott károkért 
formális határozatot lesznek kénytelenek 
hozni.

AZ ANGOL ADM1RAL1TÁS 
Jelentése

LONDON, ápr. 1U. Az angol aelmirali- 
tás közli, hogy angol repülőgépe* 8-án Zenv 
hrüggére számos bombát dobtak le. Ugyan­
ezen az éjszakán Zeebriiggenél megtorpe­
dóztuk két edlenséges rombolót. Az egyik el- 
sülyedt, a másik erősen megrongálódott.

A \\ ol ft-ügynökség megjegyzi: A re- 
pii <kámaelá> katonai kárt nem okozott. Egy 
ellenségei teiigeraJatijáró egy német torpe- 
clemaszáelot elsül vesztett, a másikra kilőtt 
torpedó (élt tévesztett.

FRANCIAORSZÁG ROSSZ TERMÉS­
KILÁTÁSAI.

GENF, ápr. lü. A Petit Párisién jelen- 
ti. hogy Franc ka ország terméskilátásai leg- 
uté»hh rosszaldxHlUik. Különösen sokat szem- 
ved a rossz időjárásért a búza és a zab.

MILJUKOW KIJELENTÉSEI.

KRÍSZ 1 IANIA. ápr. lü. Miljukoxv ki- 
jelen tette az Af tempos ten pétervári tudód- 
tójának, hogy Oroszországnak sohasem x ««l- 
tak hóditó szándékai a skandináv államok- 
kal szemben. Konstantinápoly életföltétel 
számára. A skandináv államok azonban 
meghódít Irat jók Oroszországban a német 
piacot A központi hataimakkal való kükén 
be*e elképzelhetetlen, a háborút végighar­
coljuk. A forradalom nem gyöngítette im*g 
a hadsereg fegyelmét. Azt hiszem a habom 
zárójeleneitei ezen év nyarán fognak leját­
szódni.

B U D Ä I
SZÁLLODA |TS KÁVÉIIÁZ

FIUME, DEÁK KORZO.
X» HIObH '

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek HeI- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

- GYÓGYSZERTÁRA ®
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zunnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitöszerek slb. sth.

Viszketeg
rüh, 
stimör, 
bor baj, 
régi sebek
ellen biztos és gyors 

hatású szer a
Boróka-kenőcs

Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor 
nagy tégely 5 K., családi tégely 9 K., hozzávaló 
Boróka-szappan 4 K hosználati utasítással. Kapható 

• az egyedüli készítőnél:
Gerö Sándor gyógyszerésznél, Nagykörös 32.

Törv.

P ezsgődugót
0 használt, ele nem töröttet, veszek 30 o 
0 *1 Dürert darabját, palaokdugót 5 K. o 
0 Móját utánvéttel. Előzetes tudakozó- o 
o dós szükségtelen, Uj palackdugóért o 
« csak minta ellenében teszek legmaga- o 
o sabb árajánlatot. — ROBICS EK o 
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o 
0 utca 15. o
RätsaiSl21^^

KÉT DARAB HASZNÁLT 
ÜZLETI PULT

megvételre kerestetik. Runge József hentes 
üzlet. Piazza Mvr. uto Coperto 1.

Fiume,
Gorso Francesco Giuseppe U.

Trieszt Becs IX.
Corso 7, 9,11

Utolsó napok! “
Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény. 
Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed 

K 3.—, nyolcad K 1.50 
főnyeremény a togszerenesésebb esetben 

1 millió korona.
Sorsjegyek kaphatók LOIBELSBERGER 

ERMINIO szerencse-gyűjtőjében 
Via Lód. Kossuth 20. szám.

Kerestetik k ülő nbej ára tu
2 BÚTOROZOTT SZOBA,

I melxbői 1 irodának alkalmas legyen, lehetö- 
I il Pomerio ut környékén. „Igen tiszta“ 
.jeligés ajánlatok a kiadóba kéretnek.

i m pTrTST
szálló és kávéház, Viale Deák-

Fényes berendezésű uj kávé- 
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Fanny Fcrencz

tulajdonos.
— 1 "

Újságkihordó fiú
délutáni 2 órai foglalko­
zásra jő fizetéssel azon­
nal felvétetik. A Tenger­
part kiadóhivatalában Via 

Clotiide 4. I. em.


